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сформувати ефективну систему антикризового управління на підприємствах, адекватну 
трансформаційним умовам господарювання.
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Останні кілька десятків років особиста ефективність розглядається як затребуваний 
інструмент в досягненні поставлених цілей.

Власне ефективність трактується або як результативність процесу, операції, проекту, 
що визначається як відношення ефекту, результату до витрат, який зумовив його отримання, 
або як виконання завдань з мінімальними витратами ресурсів. 

Що стосується визначення «особиста ефективність» то, не дивлячись, на широке 
використання даного терміну, чіткого визначення ні в словниках, ні в відкритих 
авторитетних джерелах, на які можна було б послатися, немає. На нашу думку, найбільш 
повно охарактеризувати цей інструмент можна таким визначенням:

Особиста ефективність – навик досягнення таких цілей, які максимально наближені 
до бажаних (за сумою і важливістю параметрів) з використанням мінімальної кількості і / або 
самих «дешевих» з наявних ресурсів.

Особиста ефективність виходить далеко за рамки методик щодо підвищення успіху у 
професійній діяльності. Це в першу чергу результативність всього життя, і, як наслідок, 
самореалізація і задоволеність тим, що відбувається з людиною. 

Чи буде людина більш щаслива (більш задоволена) якщо буде більш ефективна 
залежить від багатьох параметрів: 

— орієнтованість на процес або на результат, 
— вплив зовнішніх факторів, 
— внутрішня гармонія, 
— соціальний вплив та ін. 
Але безумовно, що при правильно виконаному цілепокладанні і подальших діях 

спрямованих на досягнення власних цілей рівень задоволення людини зросте. Так як вона 
буде більш ефективна у досягненні не просто абстрактних цілей, а власних, при тому тими 
методами, які саме їй підходять найбільше.

З цього випливає, що особиста ефективність, як і ефективність взагалі, вимагає 
наявності певної діяльності, спрямованої на досягнення цілей, шляхом реалізації певних 
функцій, а саме – управління.

Згідно з теорією управління, «управління» – це процес впливу на систему для 
переведення її в новий стан чи для підтримки її в якомусь установленому режимі. Таким 
чином, управління особистою ефективністю можна визначити наступним чином:
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Управління особистою ефективністю (УОЕ) – це процес впливу особи на власну 
діяльність, спрямовану на досягнення цілей, які максимально наближені до бажаних (за 
сумою і важливістю параметрів) з використанням мінімальної кількості і / або самих 
«дешевих» з наявних ресурсів.

На нашу думку, сутність цього процесу зручно охарактеризувати з допомогою 
функцій менеджменту, а саме: визначення цілі, планування, організація, мотивація, облік, 
аналіз та контроль.

Функція «визначення цілі» зумовлює орієнтацію УОЕ на досягнення конкретних 
цілей, які особа визначає на основі особистих цінностей. В процесі формування комплексу 
цілей УОЕ їх склад може змінюватися залежно від набуття людиною досвіду та при зміні 
власних пріоритетів. Функція «визначення цілі» – це складний і розгорнутий у часі процес, 
який визначає зміст всіх інших функцій УОЕ. 

Функція «планування» передбачає розробку стратегії та тактики досягнення 
особистих цілей за допомогою складання планів реалізації конкретних заходів орієнтованих 
на досягнення визначеної мети. Планування являється основною ланкою та організаційним 
початком всього процесу реалізації цілей особи.

Організаційну (самоорганізаційну) функцію можна розглядати як раціональне 
використання свого часу, виробітку внутрішньої дисципліни. Способи самоорганізації: 
розписувати кожен свій день; розставляти пріоритети і виконувати справи відповідно їм; 
робити все точно в строк; не спізнюватися; вести здоровий спосіб життя та ін.

Функція «мотивація» (самомотивація) полягає в тому, що людина сама впливає на 
свій стан, коли зовнішня мотивація перестає впливати на неї. Способи самомотивації: 
самонавіювання, біографія відомих особистостей; сила волі; візуалізація; афірмації.

Функція «облік» в управлінні особистою ефективністю, на нашу думку, рівнозначна 
самооцінці – оцінці особистістю самого себе, своїх можливостей, якостей і місця серед 
інших людей. Самооцінка тісно пов'язана з рівнем домагань особистості, тобто бажаним 
рівнем самооцінки. Особистість, використовуючи механізм самооцінки, чутливо реєструє 
співвідношення особистих домагань і реальних досягнень. 

Зауважимо, що тісний взаємозв’язок, який має подвійний характер існує між такими 
функціями УОЕ як «контроль» та «аналіз». Самоконтроль та самоаналіз – співставлення 
прийнятого плану досягнення особистих цілей з реальністю, результатами діяльності, 
встановлення їх невідповідності та внесення необхідної корекції для досягнення наміченого, 
пошук причин відхилень тощо. Самоконтроль розвивається на основі здатності вихованця 
контролювати будь-яку свою діяльність.

Таким чином, будь-яка особа може досягти власної мети за умови наявності всіх 
функцій системи управління особистою ефективністю. А у випадку відсутності хоча б однієї 
з них, УОЕ не принесе очікуваних результатів.

ВІРТУАЛЬНИЙ СПОЖИВАЧ. ЛЮДИНА ЧИ МОДЕЛЬ?

Вігуржинська С.Ю., к.е.н., доц.; Колесник В.І., к.е.н., доц.; 
Шурко І.М., мол. наук. співр.

Одеська національна академія харчових технологій

Формування комплексу мотивацій, що спонукають споживача здійснювати нові 
покупки, стає усе більш актуальним завданням сучасного маркетингу. Прогнозування 
поведінки конкретного покупця і виявлення прихованих пружин споживчого вибору 
набувають у сучасному маркетингу вирішальної ролі. У стосунках виробник-споживач дуже 
важливо завоювати довіру клієнта і зберегти стійкі стосунки, як гарантію наступних візитів і 
покупок.
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Капрельянц Л.В., д.т.н., професор
Коваленко О.О., д.т.н., ст.н.с.
Косой Б.В., д.т.н., професор
Мардар М.Р., д.т.н., професор
Павлов О.І., д.е.н., професор
Станкевич Г.М., д.т.н., професор
Савенко І.І., д.е.н., професор
Ткаченко Н.А., д.т.н., професор
Ткаченко О.Б., д.т.н., професор
Хобін В.А., д.т.н., професор
Хмельнюк М.Г., д.т.н., професор
Черно Н.К., д.т.н., професор
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